
MF poř. č. 2 

I. 

Název legislativního úkolu  

návrh zákona, kterým se mění zákon č.403/1990 Sb., o zmírnění následků některých majetkových křivd, 
ve znění pozdějších předpisů 

Předkladatel 
Spolup řed- 

kladatel 1  
Stanovený termín 
předložení vlád ě 

Předpokládaný termín 
nabytí ú činnosti 

MF --- 03.12 01.13 

 

Transpozice práva EU: Číselné ozna čení 
směrnic (na řízení) a jejich název v českém 

překladu  
Termín stanovený pro implementaci  

-- -- 

II. 

A. Kontext a definice problému  

A.1 Definice problém ů 

 Podle zákona č. 403/1990 Sb., jsou oprávněné osoby, kterým byla vydána věc podle tohoto zákona, 
povinny odvést mimořádné odškodnění poskytnuté ze státního rozpočtu nebo zhodnocení vydaných 
nemovitostí příslušnému ministerstvu pro správu národního majetku a jeho privatizaci. Finanční 
prostředky získané z titulů dle zákona č. 403/1990 Sb. jsou deponovány na zvláštním účtu Ministerstva 
financí (dříve účtu Ministerstva pro správu národního majetku a privatizaci), neboť zákon č. 403/1990 
Sb. neobsahuje určení způsobu naložení s těmito prostředky. Poradou vedení Ministerstva financí  ze 
dne 11.10.2010 bylo rozhodnuto, že předmětné finanční prostředky budou převedeny na příjmový účet 
státního rozpočtu a nadále ukládány na tento příjmový účet. Z tohoto důvodu vyvstala potřeba 
novelizace zákona č. 403/1990 Sb., která stanoví způsob dalšího naložení s nimi, přičemž bez této 
novelizace není dán právní podklad pro převod předmětných finančních prostředků do příjmu státního 
rozpočtu.  

A.2 Účel návrhu právního p ředpisu / cílový stav  

Určení způsobu naložení s finančními prostředky získanými z titulů dle zákona č. 403/1990 Sb. a 
deponovanými na zvláštním depozitním účtu Ministerstva financí, tj. jejich převod na příjmový účet 
státního rozpočtu. 

A.3 Odůvodn ění varianty p řípravy legislativního návrhu  

Současná právní úprava neskýtá zákonnou oporu pro převod předmětných finančních prostředků na 
příjmový účet státního rozpočtu, je proto nutná novelizace zákona č. 403/1990 Sb., která stanoví, že 
peněžní prostředky získané z titulu zákona č. 403/1990 Sb. jsou příjmem státního rozpočtu. Novelizace 
zákona č. 218/2000 Sb. (rozpočtová pravidla)  není nutná, neboť z  ustanovení § 6 odst. 1 písm. r) 

                                                           
1 V případě vyplnění rozveďte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy. 



tohoto zákona vyplývá, že příjmem státního rozpočtu jsou i příjmy stanovené zvláštním právním 
předpisem, což je v tomto případě zákon č. 403/1990 Sb. 

A.4 Varianty posuzované v rámci v ěcného řešení, v četně stanoviska p ředkladatele ke zpracování 
RIA.  

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?  

ANO   

NE  Předmětná novela není považována za klíčový návrh, řeší pouze určení finančích prostředků 
získaných z titulu zákona č. 403/1991 Sb. jako příjem státního rozpočtu čímž s odstraní současný 
legislativní stav, který brání tomu, aby bylo možné tyto finanční protředky odvést do státního rozpočtu. 

A.5 Plánuje se s p řijetím návrhu zákona sou časně přijetí provád ěcích právních p ředpis ů 
s termínem nabytí ú činnosti sou časně se zákonem?  

 ANO     NE     

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která m ůže ovlivnit východiska legislativního návrhu?  2  

 ANO     NE     

 

B. Hodnocení dopad ů – procesní stránka  

B.1 Dot čené subjekty 

Máme za to, že nejsou žádné dotčené subjekty (skupiny subjektů), na které může mít návrh právního 
předpisu přímý nebo nepřímý dopad.  

B.2 Konzultace  

Vzhledem k charakteru úpravy se konzultace nepředpokládají.. 

B.3 Dostupná data a zdroje statistik  

Návrh nevyžaduje žádné studie, analýzy a zdroje dat, z jejichž východisek se bude vycházet.  

B.4 Spolupráce s úst ředními orgány státní správy  

Příprava legislativního návrhu nevyžaduje spolupráci s jiným ústředním orgánem nebo ústředními 
orgány státní správy. 

 

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtn ěte, v p řípadě kladné odpov ědi dopady specifikujte.   

C.1 Dopady na státní rozpo čet a ostatní ve řejné rozpo čty  ANO     NE     

Po přijetí novelizace bude navýšen p říjem státního rozpo čtu o finan ční pln ění získaná z titulu 
zákona č. 403/1990 Sb. 

                                                           
2 Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, 
že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době 
(zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu. 



C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR  ANO     NE     

       

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty  ANO     NE     

      

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje ), především v p řípadě návrhu na 
přenesený výkon státní správy  ANO     NE     

      

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupi ny obyvatel, zejména osoby sociáln ě slabé, 
osoby se zdravotním postižením a národnostní menšin y)  ANO     NE     

      

C.6 Dopady na životní prost ředí  ANO     NE     

      

C.7 Dopady na rovnost muž ů a žen  ANO     NE     

      

 

Kontaktní osoba/ osoby   

Uveďte prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. 
Současně uveďte kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, 
včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.   

� JUDr. Monika Vláčilová, ředitelka odboru 44 Ministerstva financí, tel.: 257 044 034, e-mail: 
monika.vlacilova@mfcr.cz, 

� Ing. Vlasta Krátká, zástupce ředitele odboru 44 a vedoucí oddělení 441 agendy odškodnění 
Ministerstva financí, tel.: 257 044 128 , e-mail: vlasta.kratka@mfcr.cz   

 
 


